
問 7 市民のみなさんのご意見を市政に反映するため、
陳情や請願といった制度があることを知っていますか？

問9 市議会のホームページを見たことがありますか？

問 11 市議会は、積極的に議会の情報を
発信していると思いますか？

問 13 市議会議員の役割で、重要と思うことを
2つ選んでください。

問 15 議会基本条例を知っていますか？

よく知っている（10.6%）
296人

知っている
（51.1%）
1,426人

あまり知らない
（26.9%）
752人

まったく知らない（11.0%）
307人

無回答（0.4%）12人

見たことがある（13.6%）
379人

見たことがない
（66.1%）
1,846人

知らない
（19.6%）
547人

無回答（0.8%）21人

発信している（2.3%）63人

ある程度は
発信している
（43.0%）
1,201人

発信して
いない

（52.9%）
1,478人

無回答（1.8%）51人

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％ 70％

政策提言

市政の監視役

住民意見の反映

情報発信

地域と行政のパイプ役

国・県のパイプ役

その他

646人（23.1%）

887人（31.8%）

1,829人（65.5%）

382人（13.7%）

1,202人（43.0%）

228人（8.2%）

98人（3.5%）

よく知っている（1.3%）
36人

知っている
（8.8%）
246人

あまり知らない
（45.9%）
1,281人

まったく知らない
（42.2%）
1,179人

無回答（1.8%）51人

問 8 市議会を傍聴したことがありますか？

問 10 インターネットで市議会中継が行われたら、
ご覧になりますか？

市民の意見や要望が市議会に
反映されていると思いますか？

問 14 市議会主催の議会報告会が開催されたら、
参加しますか？

問 16 より開かれた議会にするために、
どのようなことが必要だと思いますか？

傍聴したことがある
（7.0%）
195人

傍聴したことがない（75.3%）
2,104人

傍聴できることを知らない
（17.2%）479人

無回答（0.5%）15人

見る
（30.0%）
837人

見ない
（14.9%）
417人

わからない
（27.6%）
772人

機器を持っていない
（23.8%）665人

中継の必要がない（2.6%）
72人

無回答（1.1%）30人

十分反映されている
（0.9%）
24人

ある程度
反映されている
（22.4%）
626人

あまり反映されていない（55.4%）
1,546人

わからない
（20.0%）
559人

無回答（1.4%）38人

必ず参加したい
（3.9%）
110人

できるだけ
参加したい
（35.5%）
992人

あまり参加したくない
（11.9%）332人

参加しない
（17.8%）
498人

わからない
（27.7%）
773人

開催の必要がない
（2.1%）
60人

無回答（1.0%）28人
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情報発信に関すること
住民意見の反映、住民との関わりに関すること

議員定数に関すること

議員報酬に関すること
行政への要望、議員の行政への関わりに関すること

議員・会派の活動内容や活動姿勢に関すること
議会運営に関すること

政務活動費に関すること

その他に関すること

644人（23.1%）
248人（8.9%）

187人（6.7%）

74人（2.6%）
186人（6.7%）

160人（5.7%）
83人（3.0%）

36人（1.3%）

132人（4.7%）

問 12
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